

EL LUCHADOR

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto 5 céntimos

Año VI

Alicante. Sábado 23 de Noviembre 1918

Dos ediciones diarias

Toda Correspondencia;

Calle Sagasta, núm. 26

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población	Ptas. 1'25
Fuera de la población, trimestre	4'00
Número atrasado	0,20

Anuncios y Noticias

a precios convencionales

Núm. 1.645

De actualidad palpitante

Hemos leído, asombrados, un artículo publicado por el diario liberal «El Día», en su número del jueves, contestando á otro que publicó «La Región», diario defensor de la política regionalista en esta provincia, y aunque éste no haya llegado á manos nuestras, por las ideas expuestas en el artículo del primero nos figuramos lo que diría el segundo, y hemos de confesar con pena que ni uno con llamar de liberal, conoce lo que es Libertad, ni el otro define las ideas auténticas con la alteza de miras que lo deba hacer los hombres que sientan el regionalismo tal cual el pueblo lo ansia.

No es de extrañar pues que ante tan equivocados criterios que se sustentan de la Autonomía, que indiscutiblemente al implantarse habrá de proporcionar el engrandecimiento de la región en todas sus fases, se encuentre esta desventurada provincia en un estado deplorable, de tal monta, que solo puede presentarse, por desgracia como modelo de desquiciamiento.

Si el articulista del diario liberal «El Día» conociera el verdadero sentido de la palabra Autonomía, que no es otro que la expresión de libertad franca, leal y sincera, seguramente que no habría escrito el artículo de referencia, afirmando categóricamente que el regionalismo valenciano es contrario a Alicante y su provincia, y no comprendemos cómo semejante utopía aparece escrita en un diario que se pretende liberal, porque si en realidad tanto el articulista como el diario son liberales, ni pueden ni deben rechazar nunca ningún medio que garantice, como lo hace la Autonomía, la libertad de los ciudadanos y la de los pueblos.

Porque no se debe confundir, con intención aviesa y maquinística, ni por ignorancia o ineptitud, lo que es y significa la Autonomía, como tampoco hay que empequeñecerla con miras egoistas sembrando zizetas y rivalidades, sino que hay que elevarla con dignidad y respeto para bien de todos.

No haciendo así, además de ser centraproductante es ridículo.

Los pueblos, los únicos pueblos grandes y poderosos que van a la cabeza de la civilización mundial, son los que precisamente se rigen por el régimen de la Autonomía y la Federación, ya que éstas a todos los ciudadanos así como a sus pueblos concede los mismos derechos y los mismos deberes y por lo tanto el respeto mutuo ejemplo de ello, los Estados Unidos del Norte América y la república Suiza, y suceden, porque forzosamente han de sucumbir, aquellos que como Alemania y Austria, aun rigiéndose autónomamente, estaban supeditadas al mandato imperativo de un

oligarcia perpétuo que lo mismo podía ser un despota que un ambicioso e un loco.

Déjese pues el articulista de «El Día» de tomar el rábano por las hojas y guarde el orgullo de los paffles, turrones, pasas, etcéteras, etc. que produce esta provincia, porque todos estos productos, de indiscutible fama y nombre, no necesitan su propaganda, ya que por su bondad tienen abierto su mercado mundial, y llame las cosas como son, sin sofisticaciones de ninguna especie.

Diga, y así cuando menes, será sincero, que a él no le conviene que se implante el regionalismo valenciano, porque con él se derrumbará en esta provincia el fatídico y asqueroso caciquismo que la embrutece y es el principal y único factor de nuestras desgracias y como con la desaparición de este maquiavélico reptil vendrá el despertar de los pueblos oprimidos, desaparecerán para siempre los videntes de la política y al propio tiempo de renacer los espíritus abatidos víctimas de rui-nes concepcionales, vendrá el saneamiento de la administración corrompida que tenemos, aumentarán las vías de comunicación, principal fuente de riqueza de todo país culto, arreglo inmediato de las escasas que ahora poseemos y que constituyen un grave peligro, se protegerá á la agricultura, industria y comercio, tan necesitada como digna de protección se fomentará el arte en todas sus manifestaciones, fructificará la instrucción, dando al profesorado dignidad que es de justicia y al discípulo textos útiles y propios para un desenvolvimiento razonable y útil, en una palabra, regenerará al país para convertir á España en una nación nueva por su esbellecimiento, prospera por su valentad, fuerte por su grandeza y rica por la produsección de su sueldo.

Y esto se conseguirá empleando el régimen autonomista si se aplica con entera y franca libertad, mal que le pese al diario «liberal».

TANY.

El médico de los pobres

Así se titula el libro de gran utilidad escrito por el eminentísimo médico parisense doctor Beruvillard.

Contiene la obra 2.000 recetas útiles capaces de dar la salud en muchos casos sin necesidad de recurrir á los médicos.

Su precio en España es de 2,50 pesetas.

Los pedidos, acompañados de su importe háganse al representante en este país, compañero Ángel Martínez Torregrosa, Cienfuegos, 3, Alicante.

El caciquismo, lepra de España

El sabio Doctor Salgado es detenido en Villena

Nuestra protesta ante el atropello.—Identificación del Doctor Salgado.—Su partida hacia Madrid, visitando de nuevo Villena.—Interview que aparecerá en nuestra edición del lunes, relatando la verdad de lo ocurrido

Ante el atropello caciquil

En la madrugada del miércoles último, el odioso caciquismo de Villena cometió uno de sus innumerables excesos, del que fué víctima el doctor Salgado, eminentísima figura de la ciencia médica en España, el cual vino á esta provincia, enviado por el Ministerio de la Gobernación, con objeto de combatir la epidemia grippal.

El doctor Salgado, como correspondía á sus notables dotes, puso un celo verdaderamente extraordinario en el desempeño de su misión. Estuvo en Elche, Orihuela, marchando luego á Villena, donde se le invitó á pronunciar una conferencia que prometió dar á su regreso de Cacín. En Villena se hallaba, cuando á las dos de la madrugada del citado día, fué sorprendido, en su lecho de la fonda donde se hospedaba, por un lujooso alarde de fuerzas de la Benemérita, que utilizando de sus poderes, detuvo al señor Salgado, haciéndole abandonar la cama y registrando la correspondencia y demás que contenía su maletín de viaje, á más de apoderarse de un arma que el Doctor en uso de un perfectísimo derecho, poseía.

Esta reprochable actuación de los civiles, como el excepcional nivelo de los mismos, se explica teniendo en cuenta el fin que perseguían: iban á detener á un peligroso revolucionario!

Risa daría, sino diera tanta indignación, ver á todo un digno señor teniente coronel de la Guardia civil, con la oficialidad, más de veinte números y policía á sus órdenes, siendo juguete de un caciquillo. Según noticias que recibimos, un tal señor Selva teniente de alcalde en Villena y un vecino municipal fueron los denunciadores, pretextando que el Doctor Salgado era el agitador Cordero.

Y sin más antecedentes, se consumó el atropello. El respetable Doctor Salgado fué conducido á Alicante rodeado de civiles, en tal número y con tantas precauciones, que hubiérase asegurado se le iba á fusilar. Así lo manifestaba el propio Doctor en uno de sus dos telegramas que al Gobierno dirigíó, justamente protestando de la iniquidad con él cometida y de la pasividad del mismo Gobierno, que avisado de lo que iba á suceder, no quiso evitarlo.

Con objeto de obtener más interesantes datos sobre este hecho, que está siendo el tema de comentario general, nos personamos ayer en el Hotel Victoria, donde el ilustre Doctor Salgado se hospeda. Hablamos de tropezar con un poderoso obstáculo: la excesiva modestia del interesado, que contra lo que sus méritos merecen de atención, negóse amistosamente.

un «quistode dermeide» (del tamaño de la cabeza de un adulto) del ovario derecho, con torsión del pedículo».

Hallábase la paciente embarazada de cinco meses y días. Encotrábala casi en estado agónico, (135 pulsaciones), cuando, en presencia de los señores Médicos de Cáceres, comenzó a operarla el doctor Salgado.

Extirpó el quiste (teniendo como es natural el nuevo engendre en sus manos, al través del útero). A los once días curó la enferma y á los nueve meses dio á luz felicemente un niño, que lleva el nombre del doctor Salgado, siendo por el mismo apadrinado y contando actualmente tres años y medio de edad.

Como este caso, tiene tres más con el mismo maravilloso resultado y uno muy rarísimo por las circunstancias que acaecieron.

Yendo cierto día de cacería, se vió en la preciosa de amputar un brazo casi á la altura del hombro, sólo con una pinza, un mal serrucho, unas tijeras y un pescado de seda.

El operado contaba 71 años de edad, llamábanle el «Tío Castor» y vivía en Alares (Toledo). Curó á los ocho días.

Sólo en su pueblo natal visitó á domicilio y por pocos meses, pues al muy poco tiempo de ejercer dedicóse lleno á la Cirugía general y Matriz, estableciendo el Sanatorio de su nombre en la ciudad de Cáceres, donde lleva realizada más de mil operaciones quirúrgicas, según hemos podido observar por la estadística que hemos tenido el honor de recibir.

Según su única vida, la científica, (pues á la política nunca se consagró) como oficial de ella, sería tarea harto pesada por su mucha extensión.

Asistió á varios Congresos científicos del extranjero y concurrió por espacio de algunos años á las Clínicas y Hospitales más principales y muy singularmente á los de Braga, San Luis, Hotel Dieu y Necker, de París.

Fué nombrado médico de número del Hospital de Cáceres y consecuentemente á sus ideas, (aprendan los monárquicos) jamás quiso cobrar sueldo alguno del Estado, Diputación y Municipio, tanto, que al ofrecerse voluntariamente al Gobierno cuando vino á Elche á combatir la epidemia grippal, renunció á sus honorarios antes de salir de Madrid, haciendo donación de ellos á favor del diario «El Socialista» y de sus compañeros, los obreros de Elche.

De su labor beneficiosa y acertada en la ciudad de las palmas, son los mismos ilicitanos quienes pueden y deben hablar cuando llegue el momento.

Todos ó casi todos los casos de gripe que traté por su nuevo procedimiento de inyecciones intramusculares de suero antineumónico, tuvieron otros tantos éxitos.

El Doctor Salgado como Hombre Político

Como político, el Doctor Salgado militó siempre en el campo socialista y no ahora que «está de moda y viene bien», sino hace más de veinte años.

La primera vez que habló en público, expresando sus ideas, fué en Mora de Toledo en unión del concierto socialista Vicente Barrio,

mente á ser todo lo extenso que hubiéramos deseado al tratar de su personalidad.

Identificando al Doctor Salgado

El hoy sabio doctor y atropellado ciudadano, don Mariano A. Salgado, nació en Navahermosa, (Toledo) el año 1875, contando por lo tanto, en la actualidad, la edad de 43 años.

A los pocos meses de ver la luz primera, fué trasladado á un pueblo también de la provincia de Toledo, llamado Orgez, donde su padre venía actuando como médico, y por cierto con provecho; pues debido al fruto de su trabajo, llegó rápidamente á reunir una fortuna bastante considerable.

A los diez años comenzó sus estudios en Madrid, cursando, simultáneamente, aparte de la carrera de Medicina, el preparatorio de la de Derecho, que aprobó igualmente en la villa y Corte.

Por oposición, logró ser interno de primera clase, en los Hospitales provinciales (San Juan de Dios; La Maternidad y Hospital General) de Madrid.

Don M. A. Salgado hombre de Ciencia

Aquí se destaca su talla científica, que abona nuestra idea al exponer que «no están las izquierdas huérfanas de hombres de valía y capacidad para gobernar nuestro desdichado país».

Cursando su carrera, fué ayudante, principalmente, de los doctores don Juan Bravo y doctor Isla, actual decano de la Beneficencia Provincial de Madrid.

Resultaría poco menos que imposible, detallar aquí su gigantesca labor quirúrgica, que es su especialidad.

Bastará señalar algunos casos realizados en su pueblo natal á los cuatro ó cinco meses de acabar la carrera, para dar una idea de su competencia como Cirujano insigne, portentoso.

A la señorita Julia Rivera y Bravo, de Torrecilla de la Jara (Toledo) hizole la extirpación parcial del estómago (gastrectomía en placa) ante cuatro ó seis compañeros que admirados contemplaban la osadía del Cirujano incipiente, por aquél entonces, —hace 16 años— revelándose después de la operación, como un verdadero génio quirúrgico.

La operada que curó á los 16 días aún vive y su estómago digiere y funciona normalmente.

Dña Manuela González Pera con domicilio en Cáceres, fué operada de

¡Viva los Aliados!

Conmemorando la victoria

UN BANQUETE

El jueves a las nueve de la noche se celebró un grandioso banquete en el «Reina Victoria Hotel», organizado por los súbditos de las naciones aliadas residentes en esta capital, para solemnizar el triunfo de sus ejércitos en la guerra. Asistieron todos exceptuando los ausentes de Alicante y los que tuvieron imposibilidad material de poder asistir personalmente.

La fiesta fué lucida y en ella confraternizaron los ciudadanos de esos pueblos admirables que han conquistado la Libertad, la Justicia y la Democracia para formar el nuevo código moral que ha de regir al mundo entero. Aun a sus mismos enemigos, vencidos, y derrotados, les han salvado. Han caído con ellos el militarismo brutal y los poderes despóticos que los oprimían envileciéndolos. Aquellas oligarquías de los elegidos de Dios, de los privilegiados, se han hundido para siempre.

**

El comedor estaba adornado con las banderas de todas las naciones aliadas, y en el puesto de honor la bandera española destacaba sus colores rojo y guinda.

Asistieron los siguientes cónsules: Al consul de Francia lo representaba Don Juan Maziá, pues Mr. Guibert aun está enfermo; por ausencia del señor Tate, representaba al Consulado de Inglaterra, Mr. Firminger; el Consul de los Estados Unidos Mr. Carey; el Consul de Italia Sig. Cav. Camillo Calamari; el de Bélgica Mr. Mouvet; el de Panamá D. Manuel Páiz y el de Cuba representado por el Canciller.

Asistieron los señores Tindón, Dupuy (D. L y A.), Pepín, J. Carrier, Gillet, Boyet, Monguillot, Lucien Leclau, Gauthier, Millat, Fabri, M. Andreu, J. Andié, Nicora, Mascarón, Moglo, Gilles, Fresneau, Jorge Hayes, Alfredo Hill, Garay, A. Swan, Fanning, Gombis, el capitán italiano del barco «Elvira», C. Brochon, Ravallo, Braga, Leach, Gorno, Coronati, y no recordamos si algún señor más.

Todos estos señores tuvieron la delicadeza de invitar a dos periodistas amigos que han defendido con todo entusiasmo la causa aliada sin desmayar un momento. Don Emilio Costa, director del colegio local «Diario de Alicante» y nuestro director Don Juan Botella Pérez, tuvieron el honor de sentarse a la mesa con los demás comensales.

Empezó la comida oyéndose los primeros acordes de un optimo dirigido por el maestro Soler. Elordi confirmó una vez más su fama de artista culinario sirviendo exquisitamente el menú:

Ostras
Hors d' œuvres
Cenommé printanier royal
Pescado salsa mayonesa
Filet mignon Rossini
Espárragos salsa crema
Dindeux à la Francesa
Galantina trufada
Biscuit glacé
Dessert
Vinos
Rioja blanco
Rioja tinto
Champagne Moet Chandon
Café licores y cigarros

A los primeros tapones del champagne el señor Gorno dió lectura a infinidad de adhesiones, entre ellas la del abogado y periodista italiano Don Angel Alesina, la del Doctor Salgado, la del señor Gómez de Portugal en Alicante, la del Sig. Cav. Francesco Angelo Pittalis, Cónsul de Italia en Valencia, la de los Cónsules de

Monsieur Tindón, leyé con mucho ardor unas cuartillas rebosantes de patrióticos conceptos y constantemente era interrompida su lectura por las ovaciones de los comensales al avocar las personas que en los países aliados han sido los protagonistas de esta gran obra de humanidad. Otra vez se cantó la «Marsellesa» entre el mayor entusiasmo. Sentimos no poder publicar integras las cuartillas del señor Tindón.

Mr. Hill, hablando en inglés, brindó diciendo que su principal recuerdo era para Francia que ha llevado el mando único y la dirección de los ejércitos aliados que han conseguido la victoria. Entusiasmó a los acordes de la música el himno inglés «God save the King», y se ovacionó.

Mr. Monguillot leyó una adhesión del veterano periodista, Presidente de la Asociación de la Prensa francesa y extranjera en Niza, Mr. Gilet Boyer, que fué muy aplaudido.

Requerido el Sr. Costa, director de «Diario de Alicante», para que brindase, leyó unas cuartillas en las que celebraba la fiesta y rendía un justo homenaje a los aliados y a sus representantes allí presentes. Todos los concurrentes aplaudieron mucho al finalizar la lectura y se tocó la Marcha Real.

Ante la insistente invitación de varios comensales, nuestro director se vió obligado a pronunciar un breve discurso.

Al ponerse en pie sonó en la orquesta el himno de Riego y una gran ovación estalló en la masa. El señor Botella Pérez, impresionado por la inesperada acogida de que fué objeto, empezó su brindis agradeciendo tan inmerecido honor. Sucesivamente, habló de la repercusión de la guerra en España, con gran discreción, e interpretó el significado democrático de la victoria. Terminó diciendo que la España que surge, la España del futuro y del porvenir de este pueblo, es la que ha estado al lado de los Aliados durante la guerra y la que se hará digna de seguir a su lado en la paz, participando de la Libertad, la Justicia y la Democracia conquistadas, y laborando en beneficio de ellas. La sencilla y sincera peroración de nuestro director mereció general asentimiento y fué aplaudida.

El señor Coronati brindó por todos los que valientemente combatieron al enemigo con igual valentía que los «soldados» en las trincheras.

Nuevamente el señor Gilles habló, para hacer constar que no se había invitado a todos los amigos de los aliados por temor a cometer alguna omisión, pero que a todos saludaba en nombre de todos, y ocasión habrá en que podrán él y sus amigos aliados, mostrar su agradoamiento hacia las personas que han estado siempre al lado de su causa.

En medio del mayor entusiasmo se repetían las aclamaciones, se cantaban los himnos de los aliados y la «Chanson du d' epart», aplaudiendo incansablemente.

Y, proximamente la una de la mañana dragada tocó a su fin la gran fiesta, de la cual es esta reseña un pálido reflejo.

Por iniciativa de Mr. Fresneau, se recogieron algunas cantidades destinadas a la Caja económica. En la fiesta aliada, ha habido también un recuerdo para los humildes.

IMPORTANTE

Se compran lanas desde 2 a 3'50 pesetas el kilo.—Cinc a 1 id.—Metal a 2 id.—Cobre a 3 id.—Patio a 1 id.—Retal de 1d a 1'50 id.—Toquillas y mantas de Palencia a 1'25 id.—Blanco limpio a 0'55 id.—Negro de algodón a 0'60 id.—Trape de color a 0'20.—Cuerda de cáñamo a 0'85 id.—Caramo a 0'60 id.—Papel desde a 0'18 a 0'25 id.

Sucursal del almacén de Francisco Vilaplana.—Jericó, 11 (Carolina).

Seguir su actuación (solo en los ratos que le dejó roba á su profesión) nos ocuparía todo el periódico al querer relatarla.

En Cáceres hizo una labor bataladora desde su periódico «El Socialista Extremo», por el que está cumpliendo un destierro de cuatro años.

Con el venerable líder del socialismo, el insigne Pablo Iglesias, fui a Badajoz y Ojivanza, tomando parte en varios mitines contra la guerra en Marruecos.

Fué el primero de los primeros que protestaron del atropello cometido con los del Comité de Huelga, haciéndose con ellos responsables de aquella hermosa página histórica.

Dadas Prisiones Militares escribieron aquellos heróicos deportados, mostrando el agradecimiento más profundo á tan ilustre varón.

Ha tomado parte en infinidad de actos públicos y con bastante frecuencia luce su nombre entre los donantes á la suscripción abierta en favor de «El Socialista y Acción Obrera».

Sólo por sus prestigios y honorabilidad, don Horiberto López de Herrera de Alcañiz (Cáceres) al morir y sin conocer personalmente al doctor Salgado, depósito en él su absoluta confianza haciéndole intermediero de una herencia de «catorce mil duros», que legó á favor de la Casa del Pueblo.

Otra vez, hablando en un mitin que se dió en Cáceres, tuvo un nuevo rasgo característico del doctor Salgado, demandando á favor de los necesitados, todo el dinero que tenía, 4.500 pesetas, para con ello obligar á aquellas otras personas que predicaban sin dar ejemplo,

Que confianza no tendrán en el los socialistas, que el inmortal y sabio doctor Jaime Vera, le encendió una misión delicadísima y es, que habiendo tales y buenas cirujanos en la Corte, fui llamado á Madrid con el exclusivo objeto de operar del vitorete al ex-penado de Dusso, Luis Torretas, mucha ante de los sucesos de Agosto y en ocasión de ser el Administrador de «El Socialista».

Su consecuencia política llegó hasta el extremo, de habiendo enparentado con una familia millonaria, la de su esposa, milita todavía y con cosa mayor pujanza en las huestes que acaudilla el gran Iglesia.

El Dr. Salgado. Hombre altruista

Como hombre de Ciencias y consecuencia política queda bien patentizada su valía y honestedad.

Como persona altruista, tan poco tiene que envidiar al primero.

A más de los rasgos que dejamos apuntados tiene en su haber un sin fin de ellos, tales como los de operar gratis á muchos enfermos y sufragar encima los gastos de la operación y de la convalecencia.

Bien reciente está lo de Elche, que no tan sólo renunció a sus honorarios en favor de «El Socialista» de Madrid y de la Agrupación de la vecina ciudad, sino que tampoco cobró ni intentó cobrar un céntimo á sus compañeros y otras personas de distintas ideas, que, sin ser potentados tampoco eran pobres de solemnidad.

Cuantos acudieron á satisfacer sus honorarios, abonaron lo que quisieron, sia la menor prestata por parte del doctor Salgado.

Sólo á siete ó echo de los ricachones del pueblo, qui debido á su soberbia política creyeron un criado del alcalde ó de los caciques, tuvo que demandarlos judicialmente y puede serán estos los informadores de «El Tiempo».

El doctor Salgado, no tan sólo no cobró en Elche, sino que al presentarse en forma tan ex pléndida como lo hizo, repartiendo algún dinero entre las fa milias necesitadas, tuvo que advertir, para evitar el abuso, que el dinero que donaba no

era del Gobierno y si de su bolsillo particular.

Desvaneciéndose con esto la suposición de que eran Francisco Rodríguez, el Alcalde y demás compañeros de política desdichada, quienes habían influido para que aquellos y otros auxilios prestados, fueran hechos en aquella población.

La verdad del atropello

Será publicada el próximo lunes, no haciéndolo hoy por falta de espacio.

En interview que el doctor Salgado celebró con nuestro compatriota «Tío», podría saber la opinión la verdad del escandaloso suceso, muy distinto á como lo ha pintado «El Tiempo», rectificando á nuestro colega «Diario de Alicante», cuando debe ser él el rectificado.

Nuestra protesta

Es vergonzoso lo que ocurre. El caciquismo en Villena ha tomado tales proporciones, que toda garantía para el ciudadano allí se ha anulado. Tener ideas, es considerado como ceder delante de los demás. Y si las ideas son avanzadas, al que las tiene se le acusa como a fieras. La soberbia y el despotismo de unos cuantos caciques, se han apoderado del mundo, y no contentos con imponer sus insensaciones a él, disponen del señor Gobernador civil, la benemérita y la policía, que manejan á su antojo, por lo visto, hasta el extremo, como en el hecho que hemos relatado, de hacerles cómplices de sus atropellos.

En manera alguna puede continuar este estado de cosas. Nuestro corresponsal en aquel punto está envenenado en un proceso por protestar, «honradamente», de esa indignidad. No es posible que todos, del simple ciudadano á la primera autoridad de la provincia, estén supeditados á las tropelías de cuatro caciques, ni que éstos, violando todos los derechos de aquellos, les hagan víctimas de sus desmanes.

Si se verdad hay energía, en el señor Gobernador civil, á ella exparemos nuestra más viril protesta.

La partida

El doctor Salgado que ha salido esta tarde á las dos y media hacia Villena, para continuar de allí á Madrid, nos encarga lo excusemos de no haber cumplimentado ciertas atenciones recibidas de corporaciones de Alicante y la provincia. May en breve vendrá y ha de entonces le será gratisimo recibir cualquier orden, en Madrid, Carrera de San Jerónimo, 16.

Después de un buen viaje y nos honramos con la amistad que nos ha brindado, prometiéndo dejar su nombre en el lugar debido, no sin exigir también la responsabilidad á que se haya podido hacer acreedor, el autor del daño que se le ha inferido.

Todos estos señores tuvieron la delicadeza de invitar á dos periodistas amigos que han defendido con todo entusiasmo la causa aliada sin desmayar un momento. Don Emilio Costa, director del colegio local «Diario de Alicante» y nuestro director Don Juan Botella Pérez, tuvieron el honor de sentarse a la mesa con los demás comensales.

Empezó la comida oyéndose los primeros acordes de un optimo dirigido por el maestro Soler. Elordi confirmó una vez más su fama de artista culinario sirviendo exquisitamente el menú:

Ostras
Hors d' œuvres
Cenommé printanier royal
Pescado salsa mayonesa
Filet mignon Rossini
Espárragos salsa crema
Dindeux à la Francesa
Galantina trufada
Biscuit glacé
Dessert
Vinos
Rioja blanco
Rioja tinto
Champagne Moet Chandon
Café licores y cigarros

A los primeros tapones del champagne el señor Gorno dió lectura a infinidad de adhesiones, entre ellas la del abogado y periodista italiano Don Angel Alesina, la del Doctor Salgado, la del señor Gómez de Portugal en Alicante, la del Sig. Cav. Francesco Angelo Pittalis, Cónsul de Italia en Valencia, la de los Cónsules de

Vinos Blancos especiales para OS TRAS.

Cervezas siempre frescas.
Maisón Francaise

Paseo de los Mártires, 52.—Alicante.

PRECIOS

Servidas a domicilio con limón y abietara

Medianas finas, 1'20 id. id.

Servidas en el Establecimiento al mismo precio.

Vinos Blancos especiales para OS TRAS.

Cervezas siempre frescas.

Maisón Francaise

Paseo de los Mártires, 52.—Alicante.

9008 Ministerio de Cultura

Juventud Republicana
Sagasta 45,
CONFERENCE

El próximo domingo, á las seis se celebrará la cuarta conferencia de la sección organizada por esta sociedad; el ilustrado joven Don Agustín Mora Vazquez, abogado disertará sobre el tema: «Evolución de las Cortes en España».

El acto será público.

A las personas caritativas

Un joven que tuvo la desgracia de extraviarse una crecida cantidad que no era suya, nos visita para regalos le abrazamos una suscripción con el fin de recaudar los fondos que le ponen en duro trance; convencidos de la veracidad de sus palabras y de la atribución que en estos momentos pone sobre quien pide amparo de las personas piadosas, nosotros con él, pedimos también á quienes quieran socorrerle y en el momento de hacernos entrega del donativo, daremos el nombre del interesado, víctima de la más afectiva situación.

Entregado al interesado en la suscripción de nuestro colega «El periódico para todos», pesetas 293'30 céntimos. Con tal fin nos entrega el señor Segui 10 pesetas.

Suma anterior pesetas 335'30.

Sres. Ayala y Marimón	2'00
Sr. Cónsul de los E. U. (Carey)	2'00
Idem de Italia	3'00
Sra. Juana Brasero	2'00
• Consuelo Rico	1'00
C. Alcaráz	0'50
Total	345'80
Suma y sigue.	

Ayala y Marimón

Esta casa ha recibido ya para la presente temporada de invierno un selecto surtido en géneros para trajes de caballero, Gabanes y abrigos de señora, así como FORRERIA—PARA—SASTRES Calatrava. 7—Alicante.

¡Consulte á su médico!
y le dirá:

Enjuáguese usted una ó dos veces al día con

Agua Oxigenada

Neutra FORÉT

y se preservará de la GRIPPE y enfermedades infecciosas

ATENCIÓN AL ENGAÑO

No confundir el AGUA OXIGENADA NEUTRA «FORÉT» con el sinúmero de falsificaciones expedidas sin garantía y que son productos ácidos sin ninguna eficacia y más bien nocivos.

VULGARIZACIÓN HUMANITARIA

NO HAY MAYOR DESINFECTANTE ni mejor antiséptico. Utilizarlo en lavados diarios de nariz, boca y laringe, mezclando con agua natural, mejor hervida, una tercera parte de Agua Oxigenada «FORÉT».

NOTA.—La mayoría de los titulados dentífricos son sólo aguas, pastas y tinturas para aromatizar ó refrescar la boca sin más resultado. El verdadero dentífrico es el AGUA OXIGENADA «FORÉT», por ser la vacuna de la boca. De venta en todas las farmacias y droguerías.

POR TELEGRAFO Y TELÉFONO

Servicio exclusivo para EL LUCHADOR de la Agencia Ibérica.

De la guerra

Con el armisticio

Contra la permanencia del Kaiser en Holanda

Madrid 23, 8 m.

Informan de La Haya que la Cámara

informan de La Maya que la Cámara de los diputados celebró sesión, que fué agitadísima.

A consecuencia del ruidoso debate promovido sobre los peligros que ofrece la permanencia del ex Kaiser en territorio holandés, hicieron uso de la palabra los diputados socialistas, diciendo que el pasado movimiento popular degeneró en motines, advirtiendo podrían por este camino producirse la revolución social.

Crean que la presencia del ex-Kaiser en Holanda es presagio de peligros, y por ello piden sea expulsado.

TRASLADO

BASTÓN

CIRUJANO-DENTISTA

Tiene el gusto de participar á su clientela y público en general, haber trasladado la Clínica y laboratorio de prótesis dental, de la calle de Alta mira número 6, á la Plaza de Castellar, número 1, 1º, donde se completa en ofrecer sus servicios profesionales.

Casa del Doctor Esquerde.

NOTICIAS

TRASLADO

El antiguo y asentidado taller de modista de María Bay, que por espacio de muchos años ha estado instalado en la calle de la Infanta núm. 35, planta baja, se ha trasladado al número 29, de la misma calle.

Música en la Explanada de España y á las once y media de la misma celebrará el acostumbrado concierto la Banda Municipal.

Se necesitan Bordadoras y ojeladoras a mano, también aprendizas para sus casas y taller de D. José Millán.

Torrijos, 67

Los empréstitos de los Estados Unidos

El departamento de Estado de los Estados Unidos facilita datos acerca de las suscripciones al cuarto «Empréstito Libertad» los cuales señalan lo recaudado en siete mil millones, é sea exceso de unos mil millones sobre la cantidad solicitada.

El aumento de las subsistencias

El departamento del Trabajo americano publica una estadística del precio alcanzado por las subsistencias durante el último mes de Octubre, que arrojan un aumento de un dos por ciento sobre Septiembre y en un 16 por ciento sobre Octubre de 1917.

Tomando los principales artículos como norma arroja en 75 por ciento durante dieciocho años.

Paquetería, Mercería y Novedades.—Altas novedades en flores, plumas y fantasias para sombreros.—Inmenso surtido en adornos para señora.—Perfumería.—Guantes, abanicos, sombrillas, puntillas, bordados, monederos, cinturones, corsés y boás

“La Madrileña”

Gran casa de Viajeros

— DE —

Rafael Macián Bueno

Edificio construido para Hotel, montado con todos los adelantos modernos, situado en el centro de la capital y próximo á Teatros y casas de Comercio.—Intérprete á la llegada de todos los trenes

Calle de Lauria, número 4

(Frente a la Estación del Norte)

VALENCIA

Bar Restaurant-DIANA

El sitio más pintoresco

El panorama más espléndido

AFE LICORES APERITIVOS

CERVEZA FRESCA

Especialidad en paellas

Servicio esmeradísimo

Envíos á los aliados

Prosigue activamente el envío de material y víveres para proveer á los países aliados.

Solamente desde Chicago, se han enviado para los niños belgas 500 milares de latas de leche condensada.

Se calculan en más de un millón los niños que quedaron desamparados por haber sido deportados sus padres por los alemanes.

Se ha nombrado una comisión que al unisono con la Junta de Socorros en lo referente á transportes, al objeto de organizar el envío de alimentos á los países aliados y especialmente á los territorios libertados.

Información general

La autonomía valenciana

Madrid 23, 8 m.

Comunican de Valencia que en sesión celebrada por la Diputación, acordóse por unanimidad que constase en acta la declaración de afirmación autónoma de la región valenciana.

Autorizóse á la Presidencia para que se pusiera al habla con los presidentes de las diputaciones y alcaldes de Alicante y Castellón, con objeto de acordar en reunión previa las bases de autonomía que ha de llevarse á una asamblea de diputaciones y todos los municipios de la región, que se celebrará oportunamente.

Plante en un cuartel

En el cuartel de Alfonso XIII, de La Ceruña, seis compañías del regimiento Isabel la Católica se negaron á tomar el rancho, á pesar de haberles servido de nuevo y personalmente gran número de jefes y oficiales.

Mitin suspendido

El mitin anunciado para mañana en la Casa del Pueblo ha sido suspendido por necesitar dicho local para una reunión inaplazable uno de los organismos domiciliados en él.

Junta de donantes

pró-subsistencias

Ha quedado abierto al público el Econamat, calle de Bailén número 15.

Los artículos puestos por ahora á la venta son los siguientes.

Bacalao corriente.	Ptas. 1'60
• labrador	1,60
• á remojo.	1'20
• molla.	2,40
Jabón una pastilla.	0'35
Alubias	0'70
Arroz	0'60
Sardinas, tamaño grande.	05 piz.
corta	0'20 de

LA COMISIÓN

Taller de relojería

El taller de relojería para obreros, Villavieja 72, se ha trasladado al número 42 de la misma calle, donde pueden retirar sus dueños los relojes que tienen en reparación. Su dueño se ofrece al mismo tiempo á todos los que quieran favorcerle con sus encargos. Economía en los precios y garantía verdad en los trabajos, como ya lo tiene acreditado.

Ezequiel Villarroya

ESPECTACULOS

SALÓN MODERNO

Sección permanente de cinematógrafo de seis en adelante, Todas las noches estrenos de interesantes películas.

Preferencia . . . 0'15 céntimos General 0'5

Imprenta Viuda A. Reus
Sagasta 26

Coñac “Faro”

Champan «Lúmen»

— Los mejores vinos de Rioja —

Bodegas Bilbainas
Bilbao-(HARO)

— SUCURSAL y Depósito en Alicante —
Joaquín Costa S. (antes Ramales)

EXPOSICION

T. H. Griffiths y C.

Carbones minerales ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcastle, en Tyne y Alicante.

Depósito en Alicante: Plaza 182, II, 78

Almacenes: Génova, 16,

Para Motores, Dinamos, Transformadores, Bombas y Turbinas

Para Correas, Empaqueaduras, Coginetes y demás Accesorios para Maquinaria

Para Instalaciones de Centrales Eléctricas de Riegos y domiciliarias

Para Contadores, Sierras de Cinta, Triángulos y Aparatos de Calefacción

Para Aceites, Valvolinas, Grasas Americanas, Amiantos y Gomas

Botella y C. Garantizan cuantas Reparaciones de Maquinaria efectúan y venden el Material Eléctrico a precios de Fábrica.

Botella y C. Representan a las Principales Casas de Maquinaria Extranjera.

Botella y C. Cuentan con un completo Stock de Neumáticos KLEIN

Botella y C. Reciben quincenalmente las Últimas Novedades en Aparatos Eléctricos.

Ne más Camellos! — ¡Atención! — La nueva Lámpara «B» de filamento metálico estirado, en espiral y 1½ Watt, se vende más barata que ninguna similar; asimismo, en su resultado como la primera y está fabricada en España; que es donde vienen fabricándose también, las principales marcas extranjeras. Para adquirir la lámpara «B», dirigirse a BOTELLA y C., Sagasta, 12, ALICANTE. — Teléfono número 342.

Exportación
de vinos finos
de España

Leon Dupuy

Exportation
de Vins Fins
d'Espagne

Vinos Tintos, Clarcos, Blancos.— Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios

VINOS CLASICOS

Fondillón de los años 1830, 1840, 1850, 1870, 1890, etc., secos y dulces.— Fondillón ABULHO, 1811.

— “Las Palmas” —
FABRICA DE CONSERVAS

Fuera de concurso

LIEJA: AÑO 1903
BURDEOS . . 1907
ZARAGOZA 1908
BRUSSELAS . . 1910
GANTE . . . 1913

G. Gilles

— Alicante y París —

: (ESTABLECIDA EN 1892) : —

Gran Premio.
Milano 1906
17 Medallas

— : Frutas y hortalizas en latas ó en frascos : —

Marcas: «COLUMBINA», «PIERROT», «LAS PALMAS», y «G. GILLES».

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas,
(Agencia en todas las provincias)

España, Francia, Portugal y Marruecos

53 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES
Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante:

DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 38, pral.

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1868)

Economía garantizada sobre los precios más baratos
Fabricación esmerada. — Exportación a provincias y Extranjero

Fábrica de Cajas de Cartón

DR.:

: José Alfonso Villegas :

Especialidad en las de Sombreros, Balos de papel de todos los tamaños, Garris y para Galzada. Representante en Alicante:

José Coronatí Escrivano
Játiva (Valenciana)

Leed: Diabéticos.

— : ¿Quereis combatir y curar de vuestra dolencia? : — Es indispensable recurrir al PODERO

ROSO Y SIN RIVAL

— Antidiabético “Máximo”

De sorprendentes y eficaces

resultados

Pídase en Farmacias y Droguerías

Al por mayor, á su Concesionario

M. Roig & Ramírez—Santa Ol

ra, letra A, Principal

VALENCIA (España)

BOTELLA Y C.

BOTELLA Y C.